

REPERE-UL CERȘEȘTE AJUTORUL AMERICAN.

DELEGAȚIA reperistă care a fost în Statele-Unite, condusă de George Gaston Marin, s'a dus pur și simplu să cerșească ajutorul american pentru a putea desvolta industria repere-ului. Dece acest apel la ajutorul american? Pentru că URSS-ul vroia să mențină Reperere-ul ca țară emanamente agricolă, după ce ani de zile a suferit și împins Reperere-ul ca să se transforme în țară industrială. Abandonată de patronii și stăpânii ei firești, R.P.R. a profitat de conflictul ce opunea URSS-ul cu China, pentru a provoca în sânul COMECON-ului serioase conflicte între ea și partenerii ei. America vătafilor reperistiți de a transforma Reperere-ul într' o țară industrială, este ghidată din interese de partid. Țăra- nului scos dela munca câmpului, copiii lui aduși în orașe și îndepărtați dela pământ, nu mai vor să se reîntoarcă pe ogor. Această armată de "proletari", creată intenționat de partid, trebuie să i se găsească o ocupație. Ea este destinată uzinelor și fabricilor. Dar uzinele și fabricile din Reperere, existente actualmente, nu pot absorbi această mână de lucru. Pentru a îndeplini planul propus, singura salvare a regimului era să facă apel la ajutorul american. Numai că creșterea de noi fabrici și uzini în Reperere, va duce în mod sigur la falimentul industriei repere-ului și a visteriei sale. Reperere-ul nu va putea concura pe piața mondială cu industria țării, unde prețurile sunt mult mai reduse ca cele prezentate de Reperere. Știm că regimul va vinde cu pierderi, pentru a se putea alinaia prețurilor practicate pe piața mondială. Dar această hemoragie financiară va fi până la urmă fatală regimului. Acest lucru a mai mult ca sigur. E adevarat, că la început va asigura remunerarea și absorbtia a mână de lucru, ce amenință a deveni șomeră în număr considerabil. Aceasta este problema presupusă a vătafilor reperistiți. Ce va urma, puțin îl interesează, în istoriul căpătat de la americani, cliențele lor și creșterea în pagină 6)

17ème ANNÉE N° 396 - 1er JUIN 1964

CU OCAZIA PAȘTELUI ORTODOX AU FOST INREGISTRATE ÎN ȚARA NUMEROASE INCIDENTE ÎNTRE HULIGANI ȘI CREDINCIOȘI

Știri parvenite din țară din sursă sigură, arată că în noaptea Invierii ortodoxe atât la București, cât și în mai multe orașe din provincie, au fost înregistrate incidente și ciocniri violente între credincioși și echipe de huligani organizate și susținute de partid. Aceste echipe primiseră misiunea să provoace turburări și să zădărnicească oficierea slujbelor religioase. La București, în jurul mai multor biserici, au avut loc bătaii sângeroase între tineri huligani și credincioși. La Biserica Buna Vestire din Galați, huligani au aruncat cu pietre în Sf. Altar în timp ce preotul ieșea în curtea bisericii. Tineri credincioși au intervenit și au pus mâna pe huligani. Unii din ei au declarat că au fost forțați de partid să provoace acte de huliganism, pentru ca, în schimb să nu intre în închisoare, întrucât ei erau chisori, promiându-li-se reducerea pedepsei și chiar punerea lor în libertate dacă vor reuși a dezorganiza slujba Invierii. Cunoscutul borfaș Petcu din Galați, care avea misiunea să arunce o bombă lacrimogenă în biserică, a dispărut fără să execute ordinul. La toate aceste provocări miliția a fost absentă. Muncitorii și funcționarii cari au lipsit în ziua de 3 Mai dela lucru, se așteptau la pedepse, dar până în prezent, după cum am anunțat la timp, partidul nu a luat nicio măsură de sancționare. În schimb la Craiova cei cari au lipsit dela lucru au fost pedepsiți cu "treizeci de zile de muncă benevolă" și reținerea salariului pe o lună.

VIOLENTE INCIDENTE AU AVUT LOC LA CONFERINȚA INTERNAȚIONALĂ ASUPRA MUNCII FEMEILOR, CE S'A ȚINUT LA BUCUREȘTI

La București a avut loc între 11 și 17 Mai a doua conferință sindicală internațională privind problema femeilor muncitoare. O inițiativă pur comunistă, delegații diverselor partide comuniste din lume sosind la București pentru a lua parte la această mascaradă. Din prima zi a deschiderii conferinței s'au produs violente incidente între reprezentanții Albaniei și Chinei și restul delegațiilor. Incidentul s'a produs din faptul că Delegații Albaniei nu a fost admis în prezidiul conferinței. Delegații Albaniei și Chinei au protestat contra acestei excluderi în mod vehement. Agenția jugoslavă care a transmis această știre relevă că delegații chinezi și albanezi au întrebunțat un "vocabular mitocănesc", aducând grave injurii prezidiului. Toți delegații Albaniei și Chinei nu s'au retras dela lucrările conferinței și în zilele următoare au avut loc și alte incidente unde URSS-ul a fost apru criticat. E dela sine înțeles că presa reperistă nu a suflat nici un cuvânt asupra acestor incidente.

* VADUVA PROFESORULUI HORTOLOMET, care a încetat din viață în țară în Ianuarie 1961, a "ALES LIBERTATEA" în Elveția. Sosită țara trecută la Zurich, Dna Hortolomei care este în vârstă de 67 ani, a refuzat să se mai întoarcă în țară. D-nea a făcut o operă guvernului elvețian pentru ca să i se acorde azil politic în Elveția.



ȘTIRI DIN ȚARA

La Iași a încetat din viață profesorul Mircea Savul. Măscut la Iași în 3 Mai 1895, prof Mircea Savul și-a făcut studiile atât în țară cât și în străinătate, la Universitatea din Nancy. A fost un specialist în geotomografie și geochimie. Mircea Savul a fost membru al partidului comunist și era decorat cu diverse titluri și medii. El a fost înmormântat la Cimitirul Eternitatea din Iași.

Poetul de limbă maghiară, Tompa Laszlo, originar din Odorhei, a încetat din viață la vârsta de 81 ani. El a fost un vechi membru al partidului comunist din Repera.

Anul școlar 1964-1965 va însemna generalizarea învățământului obligatoriu de opt ani. Se știe că până în prezent învățământul general era redus la 4 ani.

Regimul reperist pentru a compromite totalmente pe ziaristul Tudor Tudorescu-Brașiște, l'a decorat cu tinicheia ua reperistă Ordinul Muncii cl. I. În același timp, generalul de crozi Iacob Teclu, din armata reperistă, a fost decorat cu o altă tinicheia reperistă.

Un nou ambasador al Olandei, dl. Joost Bernard Haverkorn van Rijsewijk, a sosit în Repera.

Ambasadorul Franței la București, dl. Pierre Paul Bouffanals, a părăsit definitiv postul, urmând ca în curând să fie numit un alt ambasador.

Federația Internațională de Ping-pong a alcătuit clăsementul cu cei mai buni jucători din lume. La fomenin, Maria Alexandru și Ella Constantinescu sunt clasate respectiv pe locurile II și III.

Parcul distractiv italian "Luna Park" a sosit la București, instalându-se în Piața Obor. Pentru prima oară în țara noastră, populația regimului comunist va vedea distracțiile obținute ale parcurilor dis-

trictive din Occident, ca automobile electrice, avioane și elicoptere zburătoare, roata mare, trenul fantomă, labirintul cu surprize, etc. "Luna Park" va rămâne instalat în Piața Obor până la 21 Iunie. O lume întreagă face în fiecare seară coadă la aceste atracții necunoscută până azi bucureștenilor.

Delegația comunistă care a fost în Franța pentru a reprezenta partidul comunist din Repera la cel de-al 17-lea congres al partidului comunist francez, a fost compusă din Mihail Dalea și Gheorghe Vasiliu Chi.

Între 21 și 28 Iunie se va desfășura la Mamaia primul festival al filmului reperist.

Incepând din anul 1965, regimul reperist va organiza la doi ani un festival al filmelor de scurt metraj. Două stații în aur și în argint vor recompensa pe laureștii acestor festivaluri, care va avea loc la "Mamaia".

"Informația Bucureștiului" din 14 Mai a.c. publică două anunțuri edificatoare. Primul anunț arată că o instituție de stat cumpără lămpi de cristal franțuzesc și Murano de 10 la 20 brațe. Cel de-al doilea indică că teatrul Municipal cumpără... balansoare din lemn, măsuri pe roțițe (sistem bar) goarnă vânătoarească (sistem vechi). Aceste anunțuri dovedesc că regimul reperist nu e capabil să cumpere asemenea lucruri comandându-le în străinătate și ne arată halul de decadență în care se găsește țara românească, dacă un teatru și o instituție de stat fac apel la mica publicitate pentru a-și procura unele lucruri ce se găseau în lumea occidentală la orice magazin.

"Anotimpuri" este titlul unui nou film reperist. Interpreții acestui film sunt Teodora Cutava-Barozzi, Mircea Atanasiu, Magda Popovici, Dana Comăneș, Eugenia Popovici, etc. După cum am anunțat la timpul Cineașii Franceză a dat în afara în Palatul reperist de la

Calea Victoriei, trei reprezentanți cu "Tartufe", "Violonle lui Scapin" și "Un Capriciu".

SARBATORIREA ZILEI DE 10 MAI LA NEW-YORK
-Dela corespns A. Schoenfeld-
NEW-YORK. În ziua de Duminică 10 Mai, Comitetul Național Român a sărbătorit ziua de Zece Mai, marea Sărbătoare Națională a României. Această sărbătoare a avut loc în sala "Carnegie Endowment International Center" în New-York.

Peste 200 de persoane din colonia românească din New-York au ținut să ia parte la această mare sărbătoare națională a poporului român. După ce părintele Găldău a făcut rugăciunea de deschidere, s'a cântat Imnul Regal Român și Imnul American "The National Anthem".

Dl prof. Augustin Popa, vice-președinte al Comitetului, care a prezidat sărbătorirea, a vorbit din partea Comitetului arătând importanța zilei de 10 Mai ca sărbătoare națională pentru poporul român. Dl Popa a ținut să sublinieze faptul că tot timpul regimul comunist din Repera vorbește de coexistență, dar atâta timp cât nu există acolo libertatea individuală pe toate tărâmurile, nu poate exista cuvântul coexistență.

Dl Bernard Yarrow, vice-președinte al Comitetului "Free Europe" a vorbit cu cuvinte înflăcărate despre Sărbătoarea Națională a poporului român și ziua de Zece Mai.

După cuvântarea dlui Yarrow s'au citit 4 proclamații (1) Zăua României în Statul New-York, (2) Zăua României în orașul New-York, (3) Zăua României în Statul Michigan și (4) Zăua României în Statul Pennsylvania. Comitetul Național Român a primit peste 50 de mesagii, telegramme și scrisori din partea multor senatori, deputați, guvernatori, primari și delegați ai conducătorii politici ai partidelor democratice și republicane. După terminarea acestor sărbătorii, publicul asistent s'a dispersat cu diferite mănăstiri naționale românești care au fost oferite și servite de două zile române din colonia românească din New-York.

UN ROL AL PASCALEI PASCALICE
COLABORAT CU REGIMUL COMUNIST
REMIȘI GUVERNULUI DELA ATENA

Un diplomat dintr-o țară
seară acordată la București.
într-o zi, când se afla în Grecia și
Macedonia o republică autonc-
mă pentru Aromânii cari se gă-
seau în Grecia, Bulgaria și Al-
bania în timpul războiului a
mâni care a colaborat cu tru-
pele de ocupație fascistă și
naziste la sfârșitul războiu-
lui, Mandousis s-a refugiat în
România și s-a pus sub protec-
ția parafidului comunist cu sa-
re a colaborat la București.
În repetate rânduri guvernul
dela Atena a cerut extrădarea
sa, ceea ce regimul reperist a
refuzat Abia în 16 Mai. Repere-
ul a extrădat pe Mandousis gu-
vernului grec.

CITITI ȘI RASPANDITI
B. I. R. E.

SOARTA AZINEI PASCALE TRIMISA DIN STATELE-UNITE
EVREILOR DIN REPERE

Azima pascală trimisă din
Statele- Unite evrailor din
Repere, nu a sosit la timp, a-
dică înainte de 28 Martie
1965, ziua Paștelui evreesc,
și cu o săptămână în urmă și
chiar mai târziu. Unele pa-
cate ce s-au strecurat din
Dumăvoiața funcționarilor va-
zii și poștali, au fost spur-
cate de către bulgarii par-
tidului La Iași și Botoșani
azima pascală a fost ameste-
cată cu urină și alte impuri-
ități. Iftic Paș, antisemitul

UN PROECT DE LEGE PENTRU DESFIINTAREA ȘCOLILOR
RELIGIOASE DIN REPERE

În Repere se lucrează la
un proiect de lege după care
școlile cu caracter religios
teologic care vor avea un
săr limitat de elevi sau
studenți stabili, vor fi în-
chise iar profesorii acestor
școli vor trebui în timp de
un an să se aleagă o altă
profesiune și să ducă oca-
sional un curs în câmpul mun-
cii. În
conștientizarea faptului că
școlile la muncă de felul
acesta, de epură să creștine

CITITI ȘI RASPANDITI
B. I. R. E.

UN ROL AL PASCALEI PASCALICE
COLABORAT CU REGIMUL COMUNIST
REMIȘI GUVERNULUI DELA ATENA

Guvernul reperist a remis
autorităților grecești dela
Atena pe Nicos Mandousis. Ni-
cos Mandousis a colaborat cu
fasciștii în timpul războiu-
lui, când se afla în Grecia și
a dus tratative cu regimul lui
Mussolini pentru a creșea în
Macedonia o republică autonc-
mă pentru Aromânii cari se gă-
seau în Grecia, Bulgaria și Al-
bania în timpul războiului a
constituit o legiune de Aro-
mâni care a colaborat cu tru-
pele de ocupație fascistă și
naziste la sfârșitul războiu-
lui, Mandousis s-a refugiat în
România și s-a pus sub protec-
ția parafidului comunist cu sa-
re a colaborat la București.
În repetate rânduri guvernul
dela Atena a cerut extrădarea
sa, ceea ce regimul reperist a
refuzat Abia în 16 Mai. Repere-
ul a extrădat pe Mandousis gu-
vernului grec.

DINU CESTIANU A FOST ELIBERAT
DIN INCHISOARE

O telegramă a lui Associated
Press, dataată 13 Mai din Viena,
arată că guvernul reperist a
pus în ultima vreme în liber-
tate un număr de circa 1500 -
2000 persoane deținute în in-
chisorile reperiste pentru ac-
tivitate politică desfășurată
sub regimurile trecute. Până
în prezent nu a putut fi con-
trolat de noi dacă această și li-
re este sau nu adevărată. Cre-
dem că la mijloc trebuie să fi-
e o confuzie și anume de că-
teva luni regimul reperist a
eliberat din închisori un ma-
re număr de legionari cari au
jucat un rol însemnat în a-
ceastă mișcare și cari colabo-
rează acum la 'Glasul Trădă-
rei'. Eliberarea unui singur om
politic democrat ne-a fost con-
firmată, aceea a lui Dinu Ce-
sianu care se găsea de 15 ani
deținut în închisoare. Deose-
meni și aceea a ziaristului S-
Semilian, ceea ce am semnalat în
nº nostru trecut.

* Prințul GEORGE STURDZA, fiul
Prințului G. M. Sturdza și al
Prințesei născută Kvaal, a fost
lozodit la Paris cu D-PA ANNE
GUEURY.

CU OCAZIA ZILEI DE 1 MAI, di Omer Becu, secretar general al Confederației internaționale a sindicatelor libere, a adresat un mesaj de solidaritate și de susținere a luptei pentru libertate și justiție socială. În mesajul său, Becu a afirmat că libertatea este un drept fundamental și că orice formă de discriminare este inacceptabilă. El a solicitat ca toate națiunile să se unească în jurul cauzelor comune și să lupte pentru o lume mai bună.

ANSEBUL REPERIST CARE A FOST LA PARIS un spectacol de mare succes, a avut loc la teatrul "Empire" din Paris, în seara zilei de 10 mai. Reperistii au fost din nou în centrul atenției publicului francez, care i-a primit cu entuziasm. Spectacolul a fost deschis de un număr impresionant de artiști, care au prezentat o serie de opere originale. Publicul a rămas impresionat de talentul și creativitatea reperistilor. Într-un moment de glorie, reperistii au cântat cântecurile lor favorite, cântecuri care au fost compuse în timpul luptei lor pentru libertate și dreptate. Reperistii au fost un exemplu de curaj și determinare, care au inspirat mulți oameni din întreaga lume. Spectacolul a fost un succes deplin și a demonstrat că arta și cultura sunt surse de inspirație și de schimbare socială.

LA PARIS A FOST O DELEGAȚIE DE PSEUDOZIANȚI, compusă din Constantin Prineea, vice-președintele Radiodifuziunii reperiste, Ion Grigorescu, redactor-șef al revistei "Contrașoc", George Serafin, redactor-șef adjunct al revistei "Lumea" și Ecaterina Oproiu-Murescu, redactor-șef adjunct al revistei "Cifera". Am avut ocazia să urmărim pe acești "contrașoc" și să ascultăm unele conversații intime în o terasă a unei cafenele din Avenue Chompa-Elysées. Cele discutate între ei nu dovedeau căt jinduesc după modul de viață occidental și ce speră urmele a devenit sub regimul de dictatură comunistă din România.

COMEDIA PASTORALELOR SOVROMPATRIARHIEI din București continuă cu o serie de noi spectacole. În vârstă înaintată, pastorul este un om plin de simțăminte, care se preocupă de bunăstarea și de dezvoltarea parohiei. Spectacolul este o critică amuzantă și satirică la adresa anumitor aspecte ale societății și a funcționarii locale. Pastorul este un personaj simpatic și inteligent, care se luptă pentru binele comunității. Spectacolul este un exemplu de creație artistică de înaltă calitate și este recomandabil pentru toate vârstele.

acea falmasă escrocherie cu... pastorul lui Justinian cel Rege.

DECLARAȚIA PRIVIND POZIȚIA PARTIDULUI COMUNIST reperist în conflictul Moscova-Peking, despre care am scris în numărul nostru trecut, a fost tradusă în limbile franceză, engleză și rusă. Aceste traduceri au fost publicate în volume separate și legațiile reperiste în unele țări au distribuit atât partidelor comuniste locale cât și neocomuniștilor Reper-ului își fură publicitate pentru a scoate în evidență rolul pe care îl joacă în acest conflict.

S'A STABILIT ÎN CURSUL ULTIMILOI ANI, că Internaționala Tracing Service (ITS), Suedienilor din Rotten Kreuzes în Arolsen/Waldeck, 354 Grosse Allee, care deține arhivele cu numele celor deținuți în lagărele de concentrare naziste, nu răspunde la cererile solicitanților și când se revine cu mai multă insistență, răspunde că nu a primit nici o scrisoare. Anchetă a stabilit că unii funcționari din acest serviciu, de rea credință, distrug cerebile ce le parvin. Un purtător de cuvânt de la Crucea Roșie Internațională sfătuște pe cei interesați, ca toate scrisorile adresate lui ITS, să fie trimise recomandate, cu dovadă de înmănare și cu un plic timbrat pentru răspuns. Totodată o copie de cerere a fost trimisă lui ITS, să fie înaintată și Crucii Roșii Internaționale, la adresa Internaționalei Komitee des Roten Kreuzes, 7 Avenue de la Paix, Genève, Suisse.

RASPLATA REPERISTA NU A INTARZIAT să se arate față de ciracii Reper-ului aciuiași la ziarul de limba română "Viața Noastră" din Tel-Aviv, pentru murdarele atacuri contra oamenilor politici ai exilului și presei sale. Astfel, în maculatura cristo-comunistă "Viața Noastră" cu data de 5 Mai a.c. a apărut un anunț al lui "Fruccexport" din Reper, care îndeamnă populația din Israel "să consume fructele și sucurile fructelor din livezile din România". Numai că aceste sucuri trebușcă comandate la... București. Cum banul nu are miros, "ziariștii" dela "Viața Noastră" nu riscă să se sufocă cu acest miros. Reperist. Ce părere și-o fi făcând bietul S. Semilian despre "confracții" săi din Tel-Aviv?

ÎN ZILELE DE 7-10 MAI A AVUT LOC la Teatrul O'Keefe din orașul Toronto (Canada) cel de-al 3-lea FESTIVAL AL PACII pentru dansuri și cântec folklorice, la care au participat organele satelile grupurilor etnice anti-comuniste din Canada. Comitetul de patronaj a fost compus din oameni pro-minenți, iar ca invitat de onoare dl Lester B. PEARSON prim-ministru al Canadei. Cuvântul de deschidere a fost rostit de către dl Philip C. GIVENS, primarul orașului Toronto. Printre drapelurile arborate a fost și tricolorul românesc. Dl G. Diaconu și-a adunat artiștii, iar echipa de dansatori români a condusă admirabil de către dl Gh. Balagu. Populația românească a sărbătorit această bunăoară manifestare. Un cuvânt de mulțumire și alături de dl MICHELER, fost președinte al Parlamentului Federal, un fervent împotriva pierderii libertății favorilor captivi.

Cotidianul de mare tiraj din Lille, "La voix du Nord", din 15 Mai a.c., a publicat un lung articol asupra Reperei ului, intitulat "LA ROUMANIE, UN CLIENT DISCRET", semnat de Pierre și Renée Cochet. Redăm principalaie pasagi din acest articol, pentru a arăta ci statorilor noștri cum e văzut și judecat re-gimul reperist de către confrății noștri din Franța.

* * *
"Tovarășul Gheorghe Gaston Marin speră, că în călătoria pe care o face în Statele Unite, să convingă pe Americani ca să monte-ze în Repere nenumărate uzini electronice, de fibre artificiale și de toate derivatele petrolului. Dacă va reuși, vizita aceasta va marca data cea mai importantă din ultimii 20 ani a politicii Statelor-Unitate față de lu-sea comunistă. Paradoxul este, că această "Ro-mânie" care e pe cale să devie un nou cli-ent al Statelor-Unitate a rămas, cu Albania, cea mai "stalinistă" din toate țările comuniste din Europa.

În van se caută la București un spirit de frondă ca la Varșovia, cercuri de intelectuali, mici gazete, poezi, cabareturi politice care au început să transforme Budapesta, Bel-gradul, Praga și chiar ministrul Berlin de Rășarit. Această țară este acceptă încă pe un Ev-touchenco al ei."

"E îndoelnic ca astfel de manifestări să apară sub domnia lui Chiță Dej, care de 12 ani guvernează România cu un pumn fără slă-biciune. Fiecare merge drept și execută ordi-nile date sub direcția sa. CÂND LICA, FIICA, DICTATORULUI, PE CARE A TRANSFORMAT-O ÎN VE-RA, DECIDE SA DIVORTEZE, PATA CHIȚA DEJ DA A-PARA DIN GUVERN PE GINERILE SAU, PE CARE ÎL SE RECASATOREȘTE, PUNE PE NOUL ALES ÎN OBSER-VAȚIE NUMINDU-L ÎNALT FUNCȚIONAR." (Astăzi Gheorghe Rădoi e și ei ministrul. N.BIRE).

* * *
"Nu, nu e un val de liberalism care apro-pie astăzi România comunistă de America ca-litalistă, ci o explozie de naționalismul cel mai virulent, acest flagel epidemic al lunei noastre actuale. Pe fiecare fațădă, pe fieca-re drum al României, partidul este proslăvit de toate seourile și a înlocuit numele scos din Pantheonul comunist, astfel că teatrul, vechile denumiri românești tradiționale".
"În realitate, acest național-comunism ro-mânesc a fost născut în 1959, odată cu COMECON-ului în acest organism. Cehoslovacia nu va pe-cializa în industria aere, Polonia în trans-porturi și cărbuni, Germania de Rășarit în e-chipament industrial de precizie, producția sa, cu toate că posedă petrolul ce nu i se poate lua, Moscova o catalochează țară emi-

namente agricole, Acest rol făcu pe conducă-torii dela București să devie furioși. Sfi-dând Kremlinul, Bucureștii întocmeste un plan de 6 ani și un plan de 15 ani și eloganul "să ne industrializăm devine îmotivul și obseia conducătorilor."

"Repere-ul va întors spre Occident și a reușit să capete ajutor pentru a duce la bun sfârșit această industrializare, Germania de Vest, Anglia, Franța, Italia, Austria, Elveția și chiar Japonia au echipat această industrie ce abia lua naștere. Combinatul siderurgic din Galați a costat 21 miliarde de franci francezi vechi investiți de diferite firme franceze vechi investiți de diferite firme străine occidentale, în patru ani, în uzine și fabrici din Repere" * * *

"Sosind în Statele-Unitate, tovarășul Gheor-ghe Gaston Marin știa că URSS-ul nu are ni-mic să-i propună, ce s'ar apropia pe departe de ceea ce Statele-Unitate pot oferi în dome-niul petrol-chimie. Dacă Statele-Unitate vor a-luta România, ea poate să ridice în cinci ani în jurul fabricoalelor zăcăminte de naft din Ploești (ce se pregătește să vândă rafinată Chinei) cea mai importantă și cea mai moder-nă industrie de sub-produse petrolifere."

"Care e interesul Americanilor să ajute pe Români? În afară de gândul ascuns care consistă în a rupe sateliții europeni de Ru-sia (și România a avut întotdeauna vocația istorică de a ști să schimbe câmpul de bătă-lie la momentul potrivit), este și un contra-atac violent contra Europei, care până în pre-zent avea inițiativa datorită intolleranței americane contra comunismului sub toate for-mele ei. "Suntem -spunea senatorul Fulbright la 26 Martie trecut- victimele convingeri-lor noastre ideologice". Aceste cuvinte, care au făcut discuții aprinse în Statele-Unitate riscă ca idealul să nu mai fie caracteristi-că dominantă a politicii americane față de "Europa îngrătă" în cursul viitorilor ani."

CINE ESTE AVORTONUL IANCU CORBU ?

Oficiosul partidului comunist din Repere are în redacția sa un individ care represen-tă Comitetul central al partidului. Tipul este insignifiant, el răspunde la numele de Ian-cu Corbu și este originar din Brăila. Prin el, Leohăte Răutu dă zănic ordinu asupra at-titudinii pe care "Socăntea" trebuie să o aru-meze. El este factotum și circacii-ziaristi la ordinele partidului tremură în fața acestui avorton.

C A S A T O R I E

Aflăm că la Paris a avut loc călătoria lui ANTONIO SAPIRO, proprietarul marelui întreprin-dător de impermeabile "Bapitoș", cu DINA RUTH FAINARU, fiica inginerului Păinaru, din Ba-cău.

ȘTIRI ȘI FAPTE DIN EXIL

DOMNUL GEORGE SERDICI, CARE SE AFLA în călătorie în Europa, a avut importante întrevederi în Italia cu Dl Emil Ghilezan - fruntaș al Partidului Național-Tărănesc - precum și cu Dl Rică Georgescu. Probleme însemnate și de detalii, legate de acțiunea de reorganizare a Comitetului Național Român și noua îndreptare a acțiunii naționale au fost înțeleg cercețate. În cursul lunii Iunie, Dl SERDICI va înfățișa noul program și va face propuneri de colaborare atât diferiților personalități române, cât și marilor organizațiuni americane.

ZIUA DE 10 MAI SARBATORITA LA TORONTO (Dela corespondentul nostru permanent Raul Marian) În Hala Bisericeii Ortodoxe Române "Sf. Gheorghe" din Toronto, a avut loc o adunare impresionantă la care au participat Comitetul Parohial, Comitetul de Doamne, enoriași, precum și invitați din regiunea Ontario. După oficierea slujbei religioase și a comemorării membrilor decedate ale enoriașilor, s'a servit participanților o masă cu mâncăruri românești. S'au evidențiat în această muncă Doamnele: Ștefănescu, Radu, Bărbieru, Lupu și alte doamne ale căror nume ne scapă. Festivitaea de ZECE MAI și ZIUA MAMEI a început prin cuvântarea rostită de către P.C. preot paroh ZELEA Neculai, care a subliniat importanța acestei duble sărbătoriri. Neamul românesc a cunoscut în istoria sa multe asuprii dar cu virtuțile și rezistența de care au dat dovadă. Românii au eșit biruitori. În prezent, România este condusă de un regim care împiedică educația religioasă a copiilor în școli și persecută pe credincioși. Sărbătorim ziua de ZECE MAI și ZIUA MAMEI cu credința nestrămutată în triumful dreptății noastre. Dl VASILE POSTEUCA face apoi un scurt istoric al faptelor care au dus la realizarea Independenței Naționale a României, arătând însemnătatea deosebită a zilei de ZECE MAI. Regele Carol I a ajutat neamul românesc să obțină independența țării și trebuie să se recunoască faptul că sub domnia Sa au fost realizate progrese remarcabile pe tărâm cultural și economic. Dintr'un neam retrogradat s'a ajuns - prin libertate și independență reală - la creerea unui stat civilizat, respectat în toată lumea. Să fim uniți și cu credință în soarta României care se va scutura în curând de jugul carului care vietic la care a fost înhămată. Dl CONSTANȚIN MAGIRESCU în cuvinte emoționante aduce lor o îngrijire atentă, îmbinată cu dragoste ce merge până la sacrificiul din cele mai mari. Mamele care urmăresc cu perseverență umanitățile bune educate cu perseverență partea tuturor, respect și recunoștință. Referindu-se la mamele din România aflate în viață, Dl Magirescu amintește despre durerea imensă ce le-a provocat-o despărțirea de copiii lor, dictată de împrejurările cunoscute. Acente mame nu uită pe fiii și fiicele lor aflate în străinătate și nici nu iartă pe a oia care le împiedică să plece din țară. Mamele nu reuși să se reunească cu familiile dislocate. Mulți

dintre noi am plecat cu binecuvântarea mamei lor și tocmai de aceea spiritul lor de sacrificiu măreșc dorul nostru, umplându-ne ochii de lacrimi. Ne mai amintim, în această zi, de mamele care au fost ridicare, fără vină, dela domiciliul lor, arestate și decedate în închisorile din țară. Pe acestea din urmă, delanezeu să le odihnească în pace - și-a închinat cuvântarea sa Dl Magirescu. A urmat un program artistic executat de tineret și copii la care și-a dat concursul Elisabeta Precup, studentă la Conservatorul de Muzică din Toronto (saxofon), Mihăiță Lupu (pian), frații Gabriel și Mihai Zelea (acordeon și violară), Vera Căpățână și Florica Lupu (canto), măcușul Grigore Magirescu a ulmit prin agerimea cu care a spus poezii. - Adunarea a luat sfârșit după ce participanții au cântat diferite cântece patriotice.

SARBATORIREA ZILEI DE 10 MAI LA MILANO Comunitatea română din Milano a sărbătorit cu mare solemnitate ziua Independenței de 10 Mai. Un Te-Deum a fost oficiat la Biserica Santa Maria la Greca de către Mgr Pamfil Carnașiu, dela Secretariatul de Stat al Vaticanului, asistat de Preotul Mircea Clineș, parohul comunității și totodată spiritul organizator. În după amiaza aceleiași zile, un festival dedicat importanței sărbătoriri s'a desfășurat la Cercul Cultural "SAN FEDELE", cu un bogat program artistic italo-român, având conferențieri pe același Mgr Carnașiu și pe profesorul de limbi române Gino Lupi, dela Universitatea din Milano. Și-au mai dat concursul pentru reușita acestei serbări dnele Maria-Isabella de Carli, Silvana de Benedetto și dnii Nello Manzatti și Osvaldo Scilla. Presa italiană și publicul au salutat cu căldură și deosebit interes evenimentul.

UN LEGIONAR ROMÂN, SECRETARUL LUI TCHOMBE

Binecunoscutul comandant legionar, Georgel Demetrescu, care se găsește de ani de zile stabilit la Madrid, și-a găsit în sfârșit o ocupăție. A devenit omul de încredere și secretarul nu mai puțin celebrului leader congolez Tchombe, care se găsește și el exilat în Spania.

D E C E S La Paris a încetat din viață THEODORE GEORGES GEORGESCU. Un serviciu religios a fost celebrat la Biserica Misiunii Catolice Române din rue Ribera. Înmuarea a avut loc la cimitirul din comuna Sainte-Geneviève-des-Bois, în cea mai strictă intimitate.

REPERE-UL CERȘESTE AJUTORUL AMERICAN

(continuare din pagina 1)

tidului va putea fi deocamdată satisfăcută și va putea conta pe ea. Falimentul financiar, inflația, scumpirea vieții, sunt lucruri secundare de care conducătorii regimului nici nu vor să audă.

Z A H A R I A S T A N C U SE MENȚINE ÎN GRATILE REGIMULUI,
 Z A H A R I A F O S T D A T A F A R A D I N P A R T I D , D A T O R I T A F A P T U L U I
 D E S Î A F O S T R E P E R I Ș T I C U F E M E I P E N T R U O N O A P T E
 A L I M E N T E A Z A P E V A T A F I I R E P E R I Ș T I C U F E M E I P E N T R U O N O A P T E

CA - Viața de secătură a directorului Teatrului Național din București -

Zaharia Stancu, fost agent al Siguranței române dinaintea celui de-al doilea război mondial, șantajistul oamenilor de afaceri și dupmanul URSS-ului, este astăzi unul dintre cei mai bogați oameni din Repere, fiindcă stie să se preteze la orice ca să se impună, să exploateze relațiile cu artiștii și pe "teatrul său", să denunțe pe artiștii și pe scriitorii, să-i fure și să-i persecute. Zaharia Stancu este prototipul lichelelor în regimul comunist din Repere. Oricât s'ar scrie despre el, Zaharia Stancu are un trecut bogat de lichea. Insuși "confratele" său de azi, altă lichea reperistă, Tudor Arghezi, cu 20 ani în urmă l'a demascat ca șantajist. Ea să plătească toate aceste greșeli din trecut, Zaharia Stancu și-a vândut sufletul său spurcat comuniștilor. Când comuniștii au nevoie de asemenea elemente. Galeria lor e plină, începând cu Mihail Ralea și terminând cu Zaharia Stancu.

* *

Cocoșat în fruntea revistei "Gazeta Literară", Zaharia Stancu încasează întregul fond de colaborare ce-i este pus la dispoziție de către minister. Pentru ca banii revistei să intre numai în buzunarul familiei Stancu, el publică poeziile-inepții ale fiului său, Dr Horia Stancu. Alarmați de jaful pe care Zaharia Stancu îl face la "Gazeta Literară" precum și la editurile de stat unde publică romane-fluvii, la o ședință a așa zisei Soborități a scriitorilor reperști a fost întreprinsă o misiune de cercetare a lui Stancu. S-a constatat că dacă nu cumva cărțile sale sunt lungite special, într'un anumit scop. Candid, licheaua a răspuns că "el când se așează la scris, știe dinainte nu numai câte volume va avea cartea, dar exact și numărul de pagini". Răspunsul a produs firește rumoare, răsete și ironii, dar Zaharia Stancu continuă să-și facă de cap în literatură, cum își face de cap și în teatru. Când Zaharia Stancu a transferat teatrul reperist într'un imens bordel.

Zaharia Stancu deține postul de director al primei scene a țării, Teatrul Național. Să ckeri ca peste tot pe unde a trecut, nu e niște foet toată viața lui, trăind întâi cu flicele, apoi cu mamele. Dar la Teatrul Național a dat de un teren nelimitat. Bietele artiste îl evită pe cât pot, fiindcă nu este una cărela să nu-i fi cerut să împartă patul cu el. Mai mult, satrapul, în murdăria lui sufletească, l'obligă să "viziteze" pe vătării partidului și să le satisfacă capriciile lor brutale. Se pare că acesta este secretul penitentei care Zaharia Stancu este menținut în ea în stare de "director" al primei scene românești. Furnizează amante protipendadei comuniste din țară, și asta este o meserie care are din plin. În lumea occidentală asemenea metode de control sunt pedepsite de codul penal. Sub regimul comunist dă posibilitatea

de a parveni...
 Aci trebuie găsită explicația pentru ce Zaharia Stancu, dat afară din partid în 1949, acuzat de IMORALITATE, continuă să ocupe posturi de răspundere și poate foarte curând, datorită traficului de femei ce-l face, va putea recăpăta "carnetul roșu" de partid.

* *

Acesta este pe scurt, foarte pe scurt, primul moral al scriitorului comunist Zaharia Stancu, care împreună cu fiul său, medic-poet, Horia Stancu - care face și pe interpretul, întrucât tatăl său nu cunoaște nicio limbă străină - cutreeră editurile din străinătate oferind spre publicare cărțile sale de scandal despre "viața în fosta Românie". Mai scandalosă decât orice viață, este însă propria lui viață de turpitudine.

Mircea Scripca

A Ș C H I I L E L U I P I C

Oficiul reperist de turism organizează excursii la Porțile de Fier.

De ce "excursii" ?

Au nu sunt toți acolo îndărătul zăbrelelor de fier ?

* *

Dealtfel se vede după publicitate, că nu se prea îngrămădește nimeni la înscrieri. Să-i vedem să anunțe că lasă să se treacă prin Porțile de Fier...

Mamă, mamă, ce imbulzeală ar fi atunci

* *

La București s'au lipit afișe anunțând o nouă premieră la Teatrul din Giulești: "N'avem centru înaintaș", comedie în trei acte...
 Dedesuptu cineva a scris peste noapte:
 "Multe n'avem" și-i o tragedie de 15 ani...

* *

Institutul meteorologic reperist anunță "vreme bună".

Dar vremuri mai bune pe când, tovarăși ?

* *

S'a dispus plantarea a 50.000 de trandafiri în parcurile Capitalei.

Osteneală de pomân ! Nu cu ei li se va face bucureștenilor viața mai trandafirie.

* Prof. acad. reperist Dr. ȘTEFAN NICOLAU, profesor de către Secția de Biologie a Academiei de Medicină din Paris, ca membru corespondent, nu a fost admis în această calitate de către Plenum Academiei. Orice propunere de alegere venind din partea unei secțiuni, trebuie să fie aprobată de către Plenum Academiei. Motive de sigur politice au contribuit la hotărârea de respingere a înaltului for medical francez.

* O delegație reperistă, condusă de Chivu Stoica, a plecat în Moscova. Acasă de plecare e motivată "pentru a studia metodele forțate de Sovieticii în divizarea vieții sociale".

QUE ER EL HUMANITARISMO? se intitulează ultima lucrare a faimosului scriitor EUGEN REIGES, care este stabilit la Montevideo unde a lucrat un loc de frunte în lumea literelor uruguayene lucrarea apărută împreună cu un prieten a patru cărți editate în România au apărut în urmă. Volumul lui Eugen Reiges cu 40 ani în urmă. Volumul lui Eugen Reiges se situează pe același plan cu cele precedente publicate în Uruguay și în care autorul tratează momentul politic și social în timpurile noastre. Credem că nu este necesar să-l prezentăm pe Eugen Reigis care a lucrat și să ocupă în Uruguay locul pe care l-a ocupat.

LA PARIS A AVUT LOC la galeria "Transposizioni" din Bul. Raspail, expoziția de pictură abstractă a lui SIMONA ERATAN Originară din România unde s'a născut în 1923. Simona Eratan și-a făcut studiile de desen, pictură și gravură în linoleum în atelierul pictoriței Riso Protop Kravd între anii 1934-40. Părăsind țara în anul 1940, s'a stabilită cu părinții la Buenos-Aires, unde o scilicetă între pictura expresionistă și pictura de avangardă, cu care la contact în 1952. Tendința Simonei Eratan se îndreaptă însă spre pictura abstractă. Expune atât în America de Sud cât și în Europa, la Paris, Barcelona, Lausanne, München. Membră a Societății Artelor, a Muzeului Național de Artă Modernă din Paris, oriunde internaționali au avut numai cuvinte de laudă pentru talentul ei în arta abstractă. Recentă expoziție dela Paris (6-27 Mai) s'a bucurat de un succes de prestigiu și pânzele prezentate de Simona Eratan au scos încă odată în evidență atât culoarea, cât și originalitatea subiectelor alese.

O PLACHETA DE POEZII NE-A PARVENIT din Mexic co. Apărută în editura "Drum" datorită poetului C. MICHAEL. TITUS, este intitulată "Cuvinte pentru Țară". Reținem din poemele acestuia bard: "Noaptea în Exil", "Scrisoare din România" și "Scrisoarea unui copil din țara lui Moș Crăciun" (ce a fost declamată la Londra de Crăciun în 1955). O, poet de mare talent!

TOT DIN MEXICO NE-A PARVENIT al treilea număr din revista "Drum" (Ianuarie 1964). Reținem și Nicolae Petre. Acest număr se bucură de colaborarea lui J.N. Manzatti și Horia Găbeșcu informații diverse completează acest număr al revistei "Drum".

SUB AUSPICILE CENTRULUI ROMAN DE CERCETĂRI științifice din Paris, la sediul Centrului, care a vorbit despre "La politique des pipes" și "Gantec și doșantec". Conferențiarul este obșnuit care vâdit întrebarea de publicitate în România care frecventează comunicările Centrului Român de Cercetări.

DNA EOLANTINA DARGHIEVICI stabilită la Chișinău, a făcut să apară un dinu intitulat OMA Poemul, scris și declamat de dna Darghievici, este însoțit de o muzică postmodernă, pe o partitură pentru linnet și copii.

Un diletant este încredințată veridicilor români și engleză, pe celelalte versiunea ban care și Germană. Conținutul, cu toate că se vede de transport, este de 4 Dolari. Conținutul se poate transmite autorului, în următoarea adresă: 4631 N. N. Keumore Ave, Chicago 40, Illinois, U.S.A.

LA MOARTEA D-NEI ILEANA V. VENIAMIN
În după amiaza zilei de 12 Mai, după cum am anunțat în ultimul nostru număr, în încercat din viață în mod brutal, la Paris, D-na ILEANA VIRGILII, VENIAMIN, născută Vasilescu-Karpen, în vârsta de 48 ani. Flicca fostului rector al Politehnicii din București, care a încercat sărnat din viață în țară, la vârsta de 94 ani (vezi BIRE Nr. 391 din 16 Martie a. o.). D-na Prof. V. Veniamin, un suflet nobil, având o educație aleasă, a fost persecutată în țară în mod criminal de către călii reperiți Arestată, a fost deținută în diverse închisori din țară, apoi trimisă la muncă forțată la Canalul Morții. În tot timpul deținerii sale, care a durat ani de zile, Dna Prof. V. Veniamin a avut o atitudine care a stărnit admirația codeșinilor. Nu a desprins nici o clipă și a ținut piept căliilor. Eliberată din închisoare, s'a ocupat de creșterea și educarea celor trei copii, doi băieți și o fată. În urma unor intervenții occidentale sus puse, această victimă a regimului criminal din țară a putut părăsi țara unde se refugiase și a venit la Paris unde soțul ei se găsea stabilit de 17 ani. O moarte prematură a răpit-o de lângă cei cari o iubeau și o stimau. Dumnezeu s'o odihnească în pace! * *

Inhumarea a avut loc la cimitirul din Antony, în prezența îndureratului soț și a neconsolaților copii, precum și a unei numeroase asistențe de prieteni români și străini. Numeroase coroane și jerbe de flori au fost depuse de toți cei ce au iubit-o, au stimat-o și au apreciat-o.

Rugăm atât pe neconsolatul soț, cât și pe copiii greu loviți prin această tragică și ireparabilă pierdere, să găsească aici expresiunea sincerilor noastre condoleanțe.

PERSONE CAUTATE

Căpitanul N. ZABELLA, Beyoglu, P. K. 224, Istambul, Turcia, caută pe soții EUGEN și VERA MESSING, originari din Odesa și pe MARIA HALSCHI din Vijnța (Transnistria), refugiați în 1944 în România și plecați apoi la Viena de unde, după terminarea războiului, au sosit în Paris.

Informații poate fi dată și prin Crucea Roșie Internațională dela Geneva, sub Nr. 67.990/63

* La Londra a fost tovarășa Margareta Burbuța, secretara Comitetului Național pentru al Institutului Internațional de Studii, care a participat în pedinșia de conștientizare a Asociației Internaționale a Tineretului pentru Linnet și copii.

La 21 Mai a început în Elveția, la Berna, vânzarea unei importante colecții de bijuterii și obiecte prețioase, care aparținut Principelui Nicolae, astăzi în vârstă de 36 ani, care și are domiciliul în Lausanne, trăind sub protecția Contelui de Brana. Vânzarea acestor obiecte a continuat până la 24 Mai. Cele două piese principale ale colecției, un colier de 39 perle provenind din tezaurul Regelui Român și o broșă de plată având în mijloc un smaragd de 25 carate, înconjurat de 36 briliante, au fost adjudecate la 140.000 franci respectiv 112.000 franci elvețieni. Aceste două piese au fost evaluate fiecare la 300.000 frs. Au mai fost vândute diverse decorații, medaliile și alte nestemate.

O altă supra-licea repetă să încetaț din viață la București, în urma unui atac de inimă, în ziua de 21 Mai, licea care nu avea nămic de înviat unui Zaharia Stancu, Tudor Arghezi sau Mihail Rașlea. E vorba de Tudor Vianu. O riginar din Giurgiu unde s'a născut la 27 Dec. 1897, Tudor Vianu după ce a absolvit Facultatea de litere și filozofie din București, studiază în Austria și Germania. În 1927 este numit conferențiar, apoi profesor al Facultății de litere din București. A servit toate regimurile trecute și la venirea partidului comunist-ăa putere în țară, remorm de Mihail Răleea, al cărui om de casă devenise, se pune în slujba partidului ce asuprește poporul român. Regimul repetat având nevoie de specimene ca el, întrucât nu dăse pune de cadre, îl numește rând pe rând director al Teatrului Național, director general al Bibliotecii pseudoacademiei repertiste, director al Universității populare din București, membru în Comitetul de Stat pentru cultură și artă, în numeroase edituri și redacții, secretar general al Comisiei repertiste la UNESCO și membru în Consiliul executiv al organizației Unesco, și al organizației Vasile Vlad, este tovarășul lui Vasile Vlad. În 1962, împreună cu o serie de tineri repertiste, este pri-

mit membru în partidul comunist (vezi BIRE N°363 din 1.12.1962). Pentru slujbănicia cu care a servit partidul, el a fost recompensat cu diverse distincții repertiste. În urmarea a avut loc la Dimitrie Bellu din București, după ce corpul a fost expus în sala de marmură a "Scânteii".

La 17 Mai s'a stins din viață la București o mare artistă a teatrului evreesc din țară, Dina König, în vârstă de 54 ani. Pe scena teatrului evreesc, Dina König a creat diverse roluri remarcabile. În urmormântarea a avut loc la București, la cimitirul Filantropia. Notăm că marea artistă dispărută este mama talentatei actriței Lya König, care se află în Israel din 1961 și este vedeta teatrului "Habima" din Tel-Aviv. Dina König a cerut în ultimii trei ani pașaport pentru a părăsi Repere-ul spre a-și regăsi fiica, însă regimul repertist a refuzat plecarea ei din țară. * *

Sub auspiciile Comitetului pentru o Europă Liberă, organizație particulară americană pentru liberarea națiunilor europene captivate, Consiliul Consultativ al Europei din Răsărit a ținut la Bruxelles în tre 22 și 25 Mai a 8-a sa reuniune anuală. Printre participanții la această reuniune s'au nălm pe dnii Van Zeeland, Fritz Erler, Randoifo Pacciardi, André François-Poncet, Maurice Schuman, etc. Două teme de discuție s'au relevat în timpul dezbaterilor care au avut loc cu ușile închise: una anglo-saxonă care e optimistă, cealaltă franco-italiană care a insistat asupra caracterului "statulinist" al regimurilor de dincolo de cortina de fier. Comunicatul final publicat relevă că "comitetul consultativ al Europei Libere e unanim în a estima că țelurile comunistilor au rămas neachitate. În tot cazul actualmente se prezintă posibilități de care guvernul occidental ar trebui să profite pentru a înmulți și ferite contacte ce vor favoriza tendința autodeterminării în Europa Orientală". Pe de altă parte conferința a estimat că stația de radio Europa Liberă din München "aduce o con-

tribuție indispensabilă pentru informarea opiniei publice din Europa centrală și orientală. Acest post care e ascultat de 15-20 milioane de persoane din spațiile cortinei de fier, va mări numărul emisiunilor sale foarte curând cu 50%, pentru cele destinate României și Bulgariei.

Între Repere și Norvegia a fost semnat un acord privind reglementarea datorilor pe care RPR-1 le avea față de Norvegia în urma naționalizării bunurilor norvegiene în România. Repere-ul se obligă a plăti toate bunurile confiscate cetățenilor norvegieni, așa cum a procedat cu celelalte țări occidentale.

La București a avut loc congresul național al medicinelor interne. Numeroși medici străini comuniști au fost invitați la acest congres. Congresul a fost deschis de Dr. Nicolae Lupu, președintele Societății de medicină internă și al Uniunii Societății de științe medicale.

RESTAURANTUL ROMÂNESC

" S I N A I A "

56, rue Ste-Anne, Tel. RIC. 15-28
(Metro: Opéra - Bourser -
4 Sept. - Richelieu-Drouot)

ANUNȚA NUMEROASEI ȘI FIDELEI
SALE CLIENTELE, CA DIN CAUZA
VACANTELOR DE VARA,
LOCALUL VA FI ÎNCHIS
DELA 29 MAI LA 1 IULIE

REDESCHIDEREA RESTAURANTULUI

" S I N A I A "

va avea loc

JOI 2 IULIE 1964

B. I. R. E.

BULLETIN D'INFORMATIONS
POUR LES ROMAINS EN EXIL

FOUNDEE A PARIS : 1^{re} SÉRIE 1948 - 2^e SÉRIE 1951

Dépot légal N° 10097

MEMBRE DE LA FÉDÉRATION NATIONALE
DE LA PRESSE FRANÇAISE

RESPONSABLE DE LA PUBLICATION

REDIGTEUR EN CHEF

RENE THÉO

ABONNEMENT ANNUEL

FRANC 100 (OU 10 DOLLARS USA

INSTITUTIONS OU PARTICULIERS

100 NF OU 10 DOLLARS USA.

REPUBLIQUES SAUF SUISSE ET BRAYU

Adresse pour la correspondance :

M. RENE THÉO

8 RUE PRINCIPALE PARIS 18

TEL. GÉN. 28-18

A Q U I L O N S E F I E

Non vraiment à entendre Mr. "K", ça devrait (si on était reconnaissable) s'en mordre les doigts avec lesquels on a signé ou l'on veut signer avec lui des accords, des traités et surtout des "GENTLEMEN AGREEMENTS". C'est lui qui le mieux nous prouve comment le Juif (pour citer l'ironique Pascal) peut être présenté comme injuste "en changeant de côté" et comment ce qu'il proclame comme vérité en dehors de la table où il signe des chiffons de papier devient erreur dès qu'il le quitte. Qu'il n'a rien de sacré - cela on le comprend. Il se moque du sacré comme il se moque du tiers comme du quart. Qu'il dément aujourd'hui ce qu'il a affirmé hier et que telle de ses déclarations d'aujourd'hui que telle de ses déclarations d'aujourd'hui n'est que de sa voir demain contredite par une autre - cela encore on le comprend car la diabolique marxiste prône les changements continuels. Ce que nous comprenons moins c'est qu'en dépit du dictionnaire qui traite de "bien fol qui se fie à qui souvent varie", il y a encore des chancelleries assez folles pour s'imaginer que la parole, les mots, la lettre ont ne varietur le même sens et la même valeur au Kremlin qu'au Downing Street ou à la Maison Blanche et ne cessent, par conséquent, à négocier avec Mr. "K". S'il fallait encore une preuve de la manière soviétique (libère diabolique) de tourner et de détourner l'esprit d'un texte officiel, Mr. "K" l'a copieusement servie par ses discours démagogiques faits du haut des pyramides et au bas du Nil.

"L'Union Soviétique - a-t-il déclaré - se dresse toujours aux côtés des mouvements de libération nationale dans le monde". Et la lutte menée par les Juifs contre la puissance mandataire n'a-t-elle pas été "un mouvement de libération nationale"? Pourquoi alors Mr. "K" encourage-t-il les Arabes à l'écraser et ne se range-t-il pas, conformément à ses propres paroles, aux côtés de ce peuple qui a bien droit, lui aussi, à un Etat? Pourquoi? Parce que Mr. "K", en honnête maître rhéteur, a, au moins, deux poids et deux mesures. Ainsi, par exemple, voit-il exclusivement le colonialisme des autres et point du tout celui exercé par l'Union Soviétique. "L'Union Soviétique - a-t-il ajouté - se trouve toujours aux côtés des jeunes Etats, dans leur lutte pour consolider leur indépendance économique". Et, en vertu de cette déclaration de principe, il est venu apporter aux Arabes le concours de la Grande Puissance des Soviets contre le jeune Etat d'Israël et n'a aucunement désapprouvé le boycottage au truchement duquel ses pupilles islamiques se sont efforcées de travailler. L'indépendance économique de ce très jeune Etat. Voilà la conséquence des principes Khrouchtcheviens. "L'Union Soviétique - a-t-il poursuivi - est prête à dénoncer les accords impérialistes d'agression si elles veulent à porter atteinte aux droits des peuples libérés et à leur souveraineté."

(suite deuxième col en bas)

A L'OCCASION DES FAUKES ORTHODOXES des incidents ont été signalés en Roumanie dans diverses villes entre des équipes de la jeunesse communiste et des fidèles qui se disputaient à la messe de minuit.

LA VEUVE DU PROFESSEUR HORTOLOMEI décédé à Bucarest en Janvier 1961, a demandé aide politique en Suisse, où elle se trouve de puis quelques mois pour se soigner.

DE SERIEUX INCIDENTS ONT ETE SIGNALÉS A Bucarest à l'occasion de la conférence des syndicats internationaux sur le problème du travail de la femme.

A PARIS EST DECEDEE BRUTALEMENT, (me Ilieanu Pr. V. Veniamin, à l'âge de 48 ans. Detenu pendant plusieurs années dans les prisons communistes de Roumanie ainsi qu'aux travaux forcés du "cana) de la mort" (Danube-Mer Noire), elle a pu quitter avec ses trois enfants l'enfer communiste roumain et rejoindre son époux qui s'étoit établi à Paris depuis 16 ans. Une noble et grande dame vient de disparaître, victime des sévices qu'elle a subis de la part de ses tortionnaires. L'inhumation a eu lieu au cimetière d'Antony que son âme repose en paix.

(Suite de notre article)

Allez-y, Monsieur Khrouchtchev, commencez par écraser les forces d'agression qui, à l'aide de vos ennemis Allemands, se préparent en R.A.U. où on détourne les eaux du Nil, mais l'on conteste les droits de souveraineté de leurs voisins, les Israéliens, à faire de même avec le Jourdain.

Je vous demande pardon, dit Mr. "K", j'ai bien précisé que je n'ai pensé qu'aux "forces IMPERIALISTES". Les autres forces d'agression sont, dans l'esprit léniniste, justes et justifiées. Par exemple: les nôtres et celles de nos amis et protégés... On pourrait s'étonner de trouver ici ce commentaire d'un discours fait à l'intention des Arabes à Port-saïd, discours qui n'a rien à voir avec les nations captives et notre lutte, mais nous n'avons pas voulu manquer cette occasion "objective" pour montrer ce que valent les principes de Mr. "K" et comment, par son interprétation élastique et opportuniste, il sait éluder les engagements pris socialement et tourner les choses. C'est ainsi qu'il appelle "libération" l'asservissement, "lutte pour l'indépendance des peuples" - le combat qu'il mène machiavéliquement pour soustraire à l'influence de l'Occident les pays qui, par le nombre de leur population et leur situation géographique, incitent ses convoitises, "autres" - son domestique, etc. etc. Bref, nous avons voulu souligner une fois de plus à qui l'on se fie et avec quelle candeur incurable on se laisse dupé par les sourires commandés du petit père Nikita et par le chant de sirène de ce comédien qui hier voulait être le foyouyou du capitalisme, aujourd'hui il est colombe de la paix et demain sera de nouveau tigre ou serpent.

J U S T I C E